

# 我省全面实施临时救助制度,惠及4类困难家庭 因事故导致贫穷可申请救助

□据《郑州晚报》

一个普通的居民家庭,在重大疾病、火灾、交通事故等突发性事件中遭遇不幸,该如何解决突然而至的临时困难?

作为低保制度的重要补充,全新的临时救助制度将在我省开始推行。7月24日,记者获悉,省民政厅、省财政厅联合下发了《关于建立健全城乡困难群众临时救助制度的通知》,城市低保,低保边缘困难群众,遭受火灾、交通事故等突发性事件等4类困难群体,将可以向居委会提出临时救助申请,获取帮助。

今年年底前,我省将在全省范围内建立临时救助制度。

## 4类人群可享受临时救助

“临时救助制度,是对由于特殊原因造成基本生活出现暂时困难的家庭,给予非定期、非定量生活救助的制度,是一项长期的、规范的社会救助制度,是低保制度的重要补充。”省民政厅有关负责人说。

根据规定,我省可以享受临时救助的对象主要包括4类人群:城乡居民最低生活保障对象;家庭月

人均收入低于当地城乡低保标准150%的低保边缘困难群众;居住在本行政区域内的人户分离困难家庭成员;当地人民政府认定的其他困难人员,具体对象由当地民政部门会同有关部门确定后报同级人民政府批准。

## 3种情况可申请临时救助

省民政厅表示,临时救助将主要对3种情况进行救助:因家庭成员患重大疾病,在扣除各种医疗保险报销、医疗救助和其他社会帮助资金后,个人负担的医疗费数额较大,导致家庭基本生活难以维持的;因火灾、交通事故等突发性事件,造成家庭财产重大损失,影响家庭基本生活的;其他特殊情况造成家庭生活特别困难的。

临时救助资金将主要通过政府投入、彩票公益金和社会募捐等方式多渠道筹集。临时救助的具体标准和金额,将根据当地经济社会发展水平以及造成家庭生活难以维持的临时性、突发性困难类型来确定。

符合条件的困难家庭每年申请临时救助的次数不能超过2次,因同一事由1年内不能重复申请。

## 在家门口就可提出申请

如何申请临时救助?省民政厅表示,将采取申请、初审、审核、审批4个步骤。

申请临时救助应以家庭为单位,由户主向居住所在地居(村)民委员会提出书面申请,并提供有关证明材料。

居(村)民委员会在接到临时救助申请后,应当及时进行调查核实、民主评议,将申请情况张榜公布5天,无异议后交街道办事处(乡镇人民政府)审核。

街道办事处(乡镇人民政府)自受理申请材料之日起,必须在10个工作日内,通过入户调查、走访邻里等方式,对上报材料进行核实,对符合救助条件的家庭由主管领导签署意见后报县级民政部门审批。

县级民政部门自接到街道办事处(乡镇人民政府)报送的有关材料和审核意见后,应在10个工作日内办结审批手续。对不符合申请条件的,应书面通知本人并说明理由。

此外,在特殊情况下,县级民政部门也可直接受理申请,调查核实,并在3个工作日内完成审批工作。

## 河南一审宣判两起“瘦肉精”案 8名被告人最高被判死缓

新华社郑州7月25日电(记者 陈菲 张兴军 李鹏)焦作市中级人民法院和沁阳市人民法院7月25日分别公开审理了两起涉“瘦肉精”刑事案件,并分别以犯有以危险方法危害公共安全罪、玩忽职守罪依法对8名被告人当庭作出一审判决。

焦作市中级人民法院审理查明,5名被告人在明知使用盐酸克伦特罗饲喂的畜禽被人食用后,可能对人体生命安全和公私财产造成严重危害后果的情况下,私自秘密研制销售盐酸克伦特罗,构成共同犯罪,以危险方法危害公共安全罪的罪名成立。

主犯刘襄被依法判处死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身;主犯奚中杰被依法判处无期徒刑,剥夺政治权利终身;主犯肖兵被依法判处有期徒刑15年,剥夺政治权利5年;主犯陈玉伟被依法判处有期徒刑14年,剥夺政治权利3年;从犯刘鸿林被依法判处有期

徒刑9年。5名罪犯的非法所得予以收缴,犯罪使用财物予以没收。

沁阳市人民法院审理查明,被告人王二团、杨哲、王利明作为沁阳市柏香镇动物防疫检疫中心站工作人员,疏于职守,对出县境生猪应当检疫而未检疫,运输工具应当消毒而未消毒,且没有进行“瘦肉精”检测,就违规出具《动物产地检疫合格证明》及《出境动物检疫合格证明》、《动物及动物产品运载工具消毒证明》、《牲畜1号、5号病非疫区证明》,王二团、王利明还委托或默许不具备检疫资格的牛利萍代开证明。3名被告人的行为致使3.8万头未经“瘦肉精”检测的生猪运到江苏等地,造成了极其恶劣的社会影响。

沁阳市人民法院以玩忽职守罪,判处被告人王二团有期徒刑6年,判处被告人杨哲有期徒刑5年,判处被告人王利明有期徒刑5年。

## 为稳住同居女友 写下10万元欠条 焦作一已婚男子被判须偿还

□据《焦作晚报》

同居1年后,女方发现男方是有家室的人。苦苦等了几年后觉得与其结婚无望,女方便拿着男方写下的10万元欠条将其告上法庭。近日,女方的请求获得法院支持。

2006年,焦作市26岁的刘某在网上认识了博爱县的已婚男子李某,李某谎称自己是单身,两人相恋并很快同居。1年后,刘某发现李某早已结婚,还有一个儿子,遂向李某提出分手。

李某苦苦哀求刘某,称他正在和妻子闹离婚,要求刘某再等等。心软的刘某答应了,其间,因李某

做生意缺钱,刘某还借给他了3万元。

4年过去了,2010年,刘某觉得与李某结婚无望,要求李某赔偿其经济损失。为了安抚刘某,李某写下了一张10万元的欠条。

之后,刘某多次讨钱无果,于今年年初将李某告上法庭,要求其归还13万元欠款。此案开庭审理时,李某未出庭应诉。

法院审理后认为,李某向刘某借款3万元,系合法借贷关系,应受法律保护;李某写下的10万元欠条,系其真实的意思表达。博爱县人民法院近日判决李某应偿还刘某13万元。

## 81岁退休教师 身体倒挂拉二胡

7月24日下午,记者见到了商丘市宁陵县阳驿乡的81岁退休教师梁祖同,他倒挂在自制的单杠上,演奏起《东方红》中的一段乐曲。

“1999年,我看到一本杂志上说经常倒立可以疏通脑血管,于是开始尝试着练习。”梁祖同老人说,他把书法、绘画练习和二胡演奏融于其中,逐渐学会了倒挂着写字、画画儿、拉二胡。

(据中新网)



洛阳网 www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

